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CUESTIONARIO DE PREGUNTAS 
TEMA 2 - CIENCIAS JURÍDICAS 

 
 
 
1.-  Los menores de 13 años están exentos de responsabilidad penal 

 
a) Cierto 
b) Falso 
c) La exención de responsabilidad está contemplada para los menores de 14                                     
años de acuerdo con el artº. 20 del C.P. 

 d) Solo están exentos los menores de 12 años 
 
 
2.- La responsabilidad penal y civil, no existe cuando concurre alguna de 
las causas de eximente completa. 
 

a) Siempre existe, independientemente de la eximente 
b) En ocasiones, cuando se da una eximente subsiste la responsabilidad 

civil   
c) Solo se exime de responsabilidad penal y no de civil 
d) Todas la anteriores son falsas 

 
 
3.-  A los mayores de 18 años y menores de 21 se les  aplica la Ley 5/2002 
de responsabilidad penal del menor desde la entrada en vigor de la misma. 
 

a) Solo a los menores de 18 años 
b) A los que hubieren cumplido 21 años en el momento de cometer el 

delito,   
c) No están sujetos a responsabilidad penal 
d) Todas las anteriores son falsas. 

 
 
4.- Según el  artº. 20 del  C.P. 
 

a) Existen 5 tipos de eximentes 
b) Existen 7 tipos de eximentes 
c) Existen las eximentes de minoría penal, legitima defensa y estado de 

necesidad 
d) Todos los tipos pueden englobarse en uno solo. 
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5.- Se considera que actúan en “legítima defensa”, quien sufre una 
agresión ilegítima, emplea un medio racional para impedirla o repelerla  y 
no  provoca la situación  
 

a) La afirmación es correcta 
b) Falta uno de los requisitos 
c) Para que de dé la legítima defensa, es necesario que concurra con el 

estado de necesidad. 
d) No se puede dar  la legítima defensa, si no es una agresión física. 

 
 
6.- Quien se embriaga con el propósito de  provocar un “daño grave” a otro 
 

a) Comete un delito o falta según el caso 
b) Opera la legítima defensa por encontrarse ebrio 
c) Queda exento de responsabilidad penal debido a la embriaguez 
d) Todas son  falsas 

 
 
7.- La obediencia debida es una causa de justificación que exime de 
responsabilidad penal 
 

a) Siempre 
b) Según a quien se obedezca 
c) No exime de responsabilidad 
d) Si la orden recibida ilegalmente proviene de una Autoridad, queda exento 

de responsabilidad. 
 
 
8.- De todas las causas de exención de responsabilidad penal, la más 
importante por su trascendencia criminal  
 

a) El Estado de necesidad 
b) La legítima defensa 
c) El miedo insuperable 
d) Eximen todas por igual, cuando se dan los requisitos exigidos en el C.P. 

 
 
9.-  Quien con motivo de una riña tumultuaria mata a otro ¿Puede alegar 
legítima defensa? 
 

a) No es posible en estos casos alegar dicha eximente 
b)  Depende de cuantos participen en la riña tumultuaria 
c)   Siempre cabe la legítima defensa 
d) Depende de cómo y qué medios se empleen. 

 
 
10.-  Quien para evitar un mal menor, produce uno mayor  
 

a) Está exento de responsabilidad si se dan los requisitos de la legítima 
defensa 

b) No está exento de responsabilidad a pesar de que  se dan los requisitos 
de la legítima defensa. 

c) El estado de necesidad requiere que el mal causado sea igual o menor 
que el que se pretende evitar. 
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 d)  Todas son correctas 
 
11.- Un bombero que se niegue a sofocar un incendio y como consecuencia 
se produce una muerte que pudo haberse evitado. 
 

a) Incurre en responsabilidad administrativa por negarse a trabajar 
b) Incurre en responsabilidad penal 
c) No incurre en responsabilidad penal ni administrativa alguna 
d) Los bomberos, si el incendio es grande,  no tienen obligación de 

sofocarlo. 
 
 
12.- Según el artº. 20.5 del C.P. para poder alegar “Estado de necesidad”  y 
que opere a efectos de exención de responsabilidad  
 

a) Es necesario que el mal que trate de evitarse sea mayor que el se 
provoque 

b) Es necesario que el mal que trate de evitarse sea  menor que el que se 
provoque 

c) Es necesario que el mal que trate de evitarse sea mayor o igual que el 
que se provoque 

d)   Todas son falsas. 
 
 
13. Para que exista un estado de necesidad: 
 

a) El mal debe ser propio. 
b) Que el necesitado tenga, por su oficio o cargo, obligación de sacrificarse. 
c) El peligro ha de ser inminente y actual. 
d) Todas son correctas. 

 
 
14."El que, por surgir alteraciones en la percepción desde el nacimiento o 
desde la infancia" se trata:  
 

a) Una atenuante. 
b) Una eximente. 
c) Un arrepentimiento espontáneo. 
d) Todas son correctas. 

 
 
15. Se considera morada a efectos penales: 
 

a) La vivienda habitual. 
b) La segunda vivienda (apartamento de playa) 
c) Habitaciones de hoteles. 
d) Todas son correctas. 

 
 

16. Que el mal causado no sea mayor que el que se trata de evitar, 
responde a: 
 

a) Legítima defensa. 
b) Cumplimiento de un deber. 
c) Estado de necesidad. 
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d) Robo. 
 
17. El que obre impulsado por miedo insuperable, se encuentra incurso en 
una: 
 

a) Atenuante. 
b) Eximente. 
c) Agravante. 
d) Circunstancia mixta de parentesco. 

 
 
18. La exención de responsabilidad aparece en el Código Penal actual, en el 
artículo: 
 

a) 20. 
b) 28. 
c) 29. 
d) 18. 

 
 
19. La menor edad, en el vigente CP, afectará: 
 

a) Menores de 18 años. 
b) Menores de 21 años. 
c) Menores de 16 años. 
d) Ninguna es correcta. 

 
 
20. Para que se considere la legítima defensa es necesario que el hecho:  
 

a) Constituya delito. 
b) Constituya delito o falta. 
c) Constituya falta únicamente. 
d) Todas son correctas. 

 


